Zkoušení – 2.B (10.5.2016)
A)

1) 1 kg ledu je za atmosférického tlaku v rovnováze s 5 litry vody. Jaký bude výsledný stav a teplota soustavy poté, co do nádoby nalijeme 10 litrů teplé vody o teplotě 45 (C? Měrná tepelná kapacita vody je cv = 4,18 kJ kg-1K-1,  měrné skupenské teplo tání ledu poté lt  = 334 kJ kg-1. Uvažujte, že proces probíhá klasicky za atmosférického tlaku.  
2) Co to je regelace ledu? Jak závisí na tlaku teplota tání a teplota varu? Na čem závisí rychlost vypařování kapaliny? Co je to sublimace a u jakých látek probíhá sublimace (ne)zanedbatelnou rychlostí? 

3) Proč je třeba chladničky po určité době odmrazovat? Jak fungují chladničky s automatickým odmrazováním? 
B)

1) Kolik energie je třeba dodat 5 kg ledu o teplotě -10 (C, když jej chcete přeměnit ve vodní páru o teplotě 100 (C. Kolik procent dodaného tepla se spotřebuje na zvýšení teploty a kolik procent na změny skupenství? Měrná tepelná kapacita vody je cv = 4,18 kJ kg-1K-1,  měrné skupenské teplo tání ledu poté lt  = 334 kJ kg-1. Měrná tepelná kapacita ledu je poté cv = 2,1 kJ kg-1K-1 a měrné skupenské teplo vypařování vody poté  lv  = 2,26 MJ kg-1. Uvažujte, že proces probíhá klasicky za atmosférického tlaku.  

2) Jak je definováno měrné skupenské teplo vypařování a jak závisí na teplotě kapaliny? Může existovat za atmosférického tlaku voda v kapalném skupenství o teplotě -1 (C ? Vysvětlete na základě poznatků o tuhnutí. Jak stanovíte měrné teplo sublimace vody při teplotě 0 (C, jestliže znáte měrně skupenské teplo tání vody 
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 měrnou tepelnou kapacitu vody 
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 a měrnou tepelnou kapacitu vodní páry 
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3) Proč jsou sifonové bombičky po použití mokré? Proč na horách prší více než v nížinách? Nápověda: Vzpomeňte si, co se děje s teplotou při adiabatické expanzi (viz kapitola o dějích s ideálními plyny)?     
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